PIrENOM & it Nembbres ef opéretions

Addition de nombres décimaux.

Partie entiére Partie décimale
3 .. 1
D u 10 100 1000
7 dixiémes 0 I 7
?
+ 3 dixiémes +0 ] 3
|
10 dixiémes 1 ’ 0

Remarque * 1 unité = 10 dixiemes

1. Additionne en imitant I'exercice résolu en exemple.

Exercice résolu

0,4 +0, 8= 4dixiemes + 8 dixiemes = 12 dixiemes = 1,2

2. Ajoute le complément pour arriver a I'unité supérieure.

Q24 08 =1 T2% o =2
BF Lo =1 i =2
0,5+ . = 1 o e A =3
0,9 + oo =1 .1 =3
0,4 + ... =1 3,6+ . =4




4. Calcule les sommes successives.

+0,9 +0,3 +0,7 +0,2 +0,8 +1
.mmmm/\/_»\.
BY e e wme we
34 e e
LT R T NS S L S
+0,6 +0,2 +0,9 +0,5 +0,4 +0,8 +0,7
5. Complete par le signe <, > ou =.
0,7 +0,2 oo T 1.7 +03....... 2 2,9+0,8 ........ 3 0,6 +0,6 ......... 1.2
08+0,5 ... 1 1,8+0,3 ........ 2 V0% JE N ¢ CJ— 3 L3700 R - 1D
09+0,1 ... 1 1,9+09 ... 2 4.5 + 0,5 ......... b BRCE R — B
0,8+0,8 ... 1 1,3+0,5 ... 2 33 + 09 ... 4 0,8+ 1,6 . 1,4
0,7+1,2 .......... 2 1,9+0,1 ... 2 0,7+4,3 ... 5 6,5+2,7 ... 9.7

6. Pour effectuer les additions suivantes, associe les parties entre elles, puis les parties
décimales, comme dans I'exercice résolu.

Exercice résolu

2,5+10,8
=2 +10)+ (0,5 +0,8)
=12 +1.3
=133

=



7. Calcule les sommes.

+ 0,1 0,8 2,6 8,5 2,9 9,5

1,4

0,5

8. Complete ces pyramides : chaque brigue contient la somme des deux nombres
inscrits dans les deux briques sur lesquelles elle repose.

N
O

1,4 3,5 2,6 0,8 5y 13,4 | 5,6 2,6 9.3 6,2

Partie entiére I Partie décimale
7 . ,
\@ ’, D U i 1 1
‘;V’ | & 10 100 1000
| o
— | |
2 centiémes 5
@}3{}' 15 centi¢ 0 ¢ I
% |
v + 85 centiemes +0 ’ 3 5
I
100 centiemes 1 , 0 0

Remarques * Dans tous les exercices, il faut s’arranger pour avoir le méme nombre de chiffres dans les
parties décimales.
* 1 unité = 10 dixiémes = 100 centiémes

1. Ecris le terme manquant.

0,25+ .o - +0,76 =1 485+ ... =9

048 + ... = e — + 0,09 = 2 R =%
1,26 + ............ =% S - + 0,68 = A - =32
10 F wsmmvan A - +2,89=3 25,08 F s = 46
1,02 + oo = - +4,28=5 A28 ¥ s = )7



2. Complete ce qui manque pour que I'égalité soit correcte.

Total : ...

% «0,88

lait écrémé

0 % de M.G

1 L (bouteille
avec bouchon
a visser)

N Tagliatelle

TPt verse €RTEN - QUK @ufs fry;

e
¢ ¥ g Cocktail

de fruits

COCKTAIL DE FRUITS 206 g,
! FRUIT-COCKTALL 1kg:204 €

e (0

tagliatelles
aux ceufs frais
500 g

¢0,94

Le petit pot
de crome | 90
NESTLE |
LaLamere | fm€
7 variétés, |

4. Effectue en imitant I'exercice résolu.

Exercice résolu
328+ 25
=3 +2)+(0,28 +0,30)
=5+0,58
=9 ,90

b,05 + 10,25

12,3 + 16,24

4,26 + ... =15
i U O SO =12
0,76 + wooovvvreeen =13
9,27 + oo =24
T =33
42,06 + ..o......... = 56
16,85 + wooooo.... =74
DFAG % s =32
56,43 + oo = 85
43,37 + e = 67

lasagne verde

400 g easang € 1'15
Avec 16 % de vionde de porc

i
En;monhl rapé n|||k:; 54€9

4,35 + 2,25




5. Calcule.

+ 0,02

+ 0,03

+ 0,04

+ 0,05 + 0,06 + 0,07 + 0,08

+ 0,09

0,6

FERSNIE

T BECASSINE DES MARALS - WA

CASSINE DES MARAIS - WATERSNIF

E-BELGIE

BELGI

....................

+ 0,485 =1
+0,823 = 1




2. Calcule.

0,450 + 0,256 = ooooocoorro. 1,250 + 1,350 = vovvvvrorerno
0,602 + 0,220 = ..oooovvrrrrr 1,466 + 0,232 = oo
0,750 + 0,043 = oooooooccoron. 0,520 + 2,339 = v
0,210 + 0,390 = .oooooooccor. 4,500 + 5,400 = roooooorrro...
0,648 + 0,230 = ...oovoverrrrrer 3,279 + 5,520 = cooccccrrrrn

3. Passe par I'unité supérieure pour trouver ce qui mangue afin d’arriver au nombre
donné. Observe 'exercice résolu.

Exercice résolu

12253 4.1 =70
(12,253 + 0,747) +7 =20
Solution : 7,747

56,422 + ..2.. =60 14,555 + ..2... =25
(56,422 + oo ) F o =60 (14,555 + ... ) I =25
Solution ; ... Solution : ................

4. Observe I'exemple puis complete le tableau en calculant la somme des termes.
Ecris des zéros dans la partie décimale si nécessaire.

+ 0,5 12,93 89

1,07 1,07 + 0,50 = 1,57

15,515

0,2




